

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

№ 11. Ч. 8. СЕРЕДА, 25 ЛЮТОГО, 1920. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, FEBRUARY 18th, 1920. No. 8. VOL. II.

### УКРАЇНА НЕЗАВИСИМОЮ СОВІТСЬКОЮ РЕПУБЛІКОЮ

Україна незалежною совітською республікою.

ЛОНДОН, 18 лютого. — Російські газети, написані до фінляндської столиці кажуть, що більшовики проголосили Україну незалежною совітською республікою. Рівночасно незалежністю проголошено, що нова республіка творить вічний братерський союз з Совітською Росією.

Депеша каже, що більшовицький провідник Петровський з'їзду проголосив президентом нової української совітської республіки.

Англійський і італійський прем'єри за нав'язанням зносин з Росією.

ЛОНДОН, 23 лютого. — Англійський прем'єр Лойд Джордж і італійський прем'єр Бітті і за відновлення зносин з Росією, хотів французький прем'єр Мілєранд не прихильний за це, щоб сепаратно нав'язувати та зносини з Росією.

Проект пана "Дейли Мейл", яка приважує велике значення до того факту, що військові міністри держави, які через останні два роки були в Росії в урядовій службі, вислали до Лойд Джорджа меморіал, в якому визнають його претензії на Росію, що звернуло увагу публічної opinio.

Преса в Англії домагає ся миру з Росією і признає сов. правительство.

"Дейли Мейл" каже, що сепаратне мусить взяти під розвагу найвища альянська рада на своїй сесії, яка починає ся сьогодні.

"Кронік" каже, що "всі оточені уми мусять признати те, що як протибільшовицька організація більше не існує, Совітська Росія є тепер Росією."

"Чи ми хочемо миру?" — пита вона, — "чи хочемо проважати бльозаду і наражувати ся на стагнене на себе неоріятельських кроків рос. правительства і на міжтарну відплату проти Латвії, Польки, Румунії, Індії і Мезопотамії і в той самий час позбавити решту світа російських військових засобів? Очевидно, що тут є лише одна відповідь — мир, який був би зовсім шпшим, як би був досягнений на належних умовах."

Подібний погляд займає "Дейли Нюс", яка каже: "Відколи не має бути війни з Росією, то з нею мусить бути мир. Яким правом жінка

політикерів має засуджувати свої демократії на безконечні недотатки а демократію Росії на ч четверо більш недотатки своєю забороною природно і корисно обмінювати ся потрібними товарами?"

"Манчестер Гардіан" каже, що если совітське правительство не є успішне, як його противники нам говорили, то чому не лишити Росію отвореною і дати нагоду світотви побачити упадок?"

Ліберальна преса сьогодні злучила ся в своїм домаганю миру з Росією. Уважують тут важним фактом, що пораз перший орган правительства, "Ді Кронік", прилучив ся до апелю газет заклучити мир з Росією.

"Ніхто з альянтив не хоче війни з Росією", каже "Кронік" і хоче знати, чи "можна що осягнути дальшою відмовою взяти під розвагу пропозиції Росії?"

"Чи ми любимо чи не любимо Леніна є маловажним", каже "Стар". "Правдою є, що ми не можемо оминити його суворой логіки. Він хоче миру і ми хочемо також, і ми будемо його мати."

"Вестмінстер Газет" домагає ся розглядення російських мирових пропозицій, в той час як всі інші газети годять ся з тим, що сю справу (англійсько-російську) мусить ся розглядати в один або в другий бік.

О'Греді привіз пропозиції Совітської Росії.

Дж. О'Греді, британський представник в недавніх переговорах в Колєнгазі, привіз конкретні, основні мирові пропозиції від совітського правительства, коли він повернувся сюди минушого тижня. О'Греді отримав пропозиції миру від Максима Літвінова, більшовицького емісара. Пропозиції ці будуть предложені Британією на раді прем'єрів, яка відбуде ся сего тижня, під дискусією.

Більшовики побідили підчас виборів в Москві.

ЛОНДОН, 23 лютого. — Отримана тут російська бездротна депеша доноситься, що підчас виборів до московського совіту більшовики вибрали 524 своїх кандидатів на загальне число 574.

Визають англійського прем'єра признати рос. совітське правительство.

ЛОНДОН, 23 лютого. — Кількох військових і інших мужів, які за послідних два роки сповняли урядову службу в Росії, вислали до прем'єра Лойд Джорджа меморіал, в котрім настоюють на признає совітської Росії. Під меморіалом є підписані ген. Губерт Боулі, який був головою британської місії в Прибалтику; полк. Ф. Г. Марш, бувший мілітарний агент на Кавказі в 1915—16 рр. і пізніше командант бригади на Мурмані, та кількох фінансових дорадників і експертів в різних військових місіях. Вони твердять, що звичайна торгівля з кооперативними союзами не є вистарчаючою без помічі зі сторони російських совітів.

Лойд Джордж і Бітті за негайним розпочаття торговельних зносин з Росією.

ЛОНДОН, 23 лютого. — Прем'єри Лойд Джордж і Бітті прийшли до повного порозуміння до відновлення торговельних зносин з Росією, однак не будуть мати дипломатичних зносин з совітським правительством.

Обидва прем'єри вважають, що з огляду на економічне положення в Європі торговельні зносини повинні розпочати ся сейчас. Если совітське правительство охочеть ся таким, що воно зможе проіснувати, дипломатичні зносини з Росією мусять неминучо наступити після відновлення торговлі.

Тут розуміють, що французький прем'єр Мілєранд згодиться на пропозиції британського і тайського прем'єрів.

Дейкінова фльота перейшла до більшовиків.

ЛОНДОН, 23 лютого. — Московський бездротний комунікат доноситься, що фльота ген. Дейкіна, бувшого протибільшовицького команданта в полудневій Росії, дезертирувала від Дейкіна і перейшла до більшовиків.

Латіші пропонує почати мирові переговори з Росією.

ЛОНДОН, 20 лютого. — Латиське правительство ршило розпочати мирові переговори з російськими більшовиками, разом, як би се було можливо, з Фінляндією, Польщею і Литвою. Таку заяву виділа тутешня латиська легация. До Фінляндії, Польщі і Литви висло запрошення, аби вони вислали своїх делегатів та конференцію, яка відбуде ся вневдовзі.

Десять дивізій перейшли румунську границю.

ЛОНДОН, 18 лютого. — Тутешня газета "Дейли Нюс" отримала доносене з Букарешту, що 10 більшовицьких дивізій перейшли румунську границю.

Дальше доноситься, що в Румунії скликано найвищу раду для обговорення повстаншого положення. Сподіють ся, що Румунія зверне ся до союзників з просьбою о поміч.

Совітська армія заняла Архангельск.

ЛОНДОН, 20 лютого. — Німійська бездротна депеша доноситься, що більшовицькі війська заняли Архангельск, над Білим морем. "Біл" опустели місце а їх війське перейшло до більшовиків.

(Архангельск) був підчас війни головним портом, через котрий альянті доставляли царській Росії а потім контрреволюційним військам воєнні і інші матеріали.

На кавказьким фронті.

На кавказьким фронті більшовики наступають дальше і заняли місто Бєсфайр, 20 миль на схід від Ставрополя. На північний схід від Ставрополя совітська армія також наступає.

Нинішній більшовицький комунікат доноситься, що "ворожі кораблі бомбардували Генієнск, над Азовським морем".

Совітські представники в Естонії.

РЕВАЛЬ, Естонія, 23 лютого. — Сюди прибули дві більшовицькі делегати: одна для виповнення умовий мирового договору між совітською Росією і Естонією, друга для розпочаття торговлі (головно вивозу) з західною Європою через російські кооперативи. Члени цих делегати будуть мати там самі привілеї, які Естонія дає дипломатичним представникам інших націй. Естонські делегати відуть вкортці до Москви в зв'язі з виповненням артикулів мирового договору.

Робітничі заворушення в Італії.

ЛОНДОН, 19 лютого. — В околицях Генуї, в Італії, прийшло до поважних заворушень і бійки між військом а робітниками. Причиною заворушення є се, що властители фабрик рішили зменшити платню робітникам і казали позамикати фабрики, коли робітники відмовились працювати за знижену платню.

Східна Сибір за злукою зі Совітями.

ЛОНДОН, 18 лютого. — Одержана тут совітська радіограма з Москви доноситься, що у Владивостоці, Никольську, Єнісейську і Благовещенську вибухла революція і вся власть в тих сторонах знаходиться тепер в руках тимчасового правительства, якого програма домагає ся злуки зі совітською Росією.

Депеша додає, що совітські війська увійшли до Тирасполя, 73 миль на північний захід від Одеси.

ЩО ДІЄТЬ СЯ НА УКРАЇНІ?

"Лівівський "Вперед" з 25 січня с. р. пише: Варшавська часопись "Lebensfragen", орган "Бунда" з 19 січня с. р. подає від особи, яка вернула з Києва та пережила режим Дейкіна, як також і вступлене в город червоних військ; таке оповідане:

Дейкініські війська за останній час побуту в Києві рабували й убивали жидівське населенне, не щадячи й українського, нищили кожний прояв українського руху. Сей погром тривав кілька днів, аж доки не прийшли більшовики.

Як тільки червоної війська заняли город, вся влада в городі перейшла в руки "Ревкома" (революційного комітету), на чолі якого стоїть Іванів. Відоме большевистів до України дуже льояльне. У Києві виходять сілдукові часописи: "Червоний Прапор" і "Боротьба", органи українських комуністів, офіційний орган влади "Українські Вісті" на українській мові, як також "Комуніст" на українсько-московській мові, "Борьба" на московській мові, орган українських лівих соц-рев. та "Глоб Комуністичної партії на польській мові, якого редактором є Федік Коїт та Скарбек.

На початку лютого має відбутися ся всеукраїнський зїзд Робітничих Рад та селянських депутатів, на якому приймуть участь всі українські партії, які стоїть на платформі радянської влади в Україні.

До Києва по його занятю червоними військами, приїхав Троцький, який на мітингу офіційно заявив, що "російські червоної війська, які зараз знаходяться на території України, будуть знаходити ся тільки до того часу, поки не буде Дейкінів зовсім повалений. Україна за сей час повинна організувати власну радянську червону армію, далі, що й тоді будуть рівнож установлені українські Радянська Соціалістичною Україною та Совітською Росією".

Більшовики заняли Мурманск.

ЛОНДОН, 23 лютого. — Депеша з Вардо, в Норвегії, доноситься, що в суботу до полудни вибухла в Мурманську революція і в наслідок того більшовики зайняли те місце як також нахлячу ся в мурманським порті фльоту.

Портове місто Мурманск лежить на півострові Мурмані або Кола, в північній Росії, над Ледоватим морем.

Канада буде впускати лише тих, що хочуть працювати на фармах.

НЮ ЙОРК, 19 лютого. — Др. Рутерфорд, канадський імміграційний урядник на Еліс Айленд заявив, що Канада потребує лише таких іммігрантів, котрі будуть працювати на фармах, або сповняти домашню службу. Ніяких других робітників канадської влади не впускать до Канади.

Дезорганізація і тиф серед недобитців Дейкіна.

ЛОНДОН, 17 лютого. — Одержана тут сьогодні бездротна телеграма з Москви доноситься, що російську добровольчу армію загнано над Азовське море. Се військо є зовсім дезорганізоване і пошесть тифу бушує серед тих недобитків. Більшовицька радіограма говорить, що червоної війська заняли деякі позиції, що знаходяться ся від 20 до 36 миль на північний схід від Ставрополя.

Страйк вуглекопів в Валії.

ПОРТ, Валія, 23 лютого. — Заповіджений минушого тижня страйк в копальнях Долини Ронда почав ся сьогодні рано. На страйк вийшло приблизно 30.000 вуглекопів. Страйк майже комплетний.

Радек каже, що до весни Росія заклучить мир на всіх фронтах.

ВАРШАВА, 18 лютого. — Карл Радек, більшовицький емісар, який обїздив недавно тому Польщу в закритім повелі, казав, що комуністична Росія є шира у своїх бажаннях миру з Польщею. Совітське правительство, казав Радек, веде тепер переговори з Великою Британією і річ певна, що до весни більшовики заклучать мир на всіх фронтах.

Радек говорив, що більшовики приймуть все територіальні усяві Польщі і заважають свою тайну пропаганду в тім краю.

Совітські війська в Бєсарабії.

ВАРШАВА, 16 лютого. — Одержаний тут комунікат з Москви сповіщає,

що більшовицькі відділи переправившись через Дністер, увійшли до Бєсарабії. Румуні відступили, втративши в борбі багато полонених.

(Минушого тижня доношено, що більшовики громять військо на румунській границі, сповістивши передтим румунське правительство, що значуть наступ на румунську територію, як Румуні не приймуть мирової пропозиції совітського правительства).

Страйки за місяць січня в Канаді.

ОТТАВА, 20 лютого. — Під час 28 страйків в місяць січня в Канаді, які обняли 3,366 людей, втрачено 57,944 робочих днів. Сі числа є висші як в місяць січня. Тринацять страйків почало ся в січні а з кінець місяця остало неполаджених 16 страйків.

Фарнел дістав 9 місяців тяжкої вазні.

Джан Фарнел, повернувшись жовнір, зїзду засуджений в середу, 18 лютого, на 9 місяців вазніці, причому з тяжкою працею. Фарнел був оскаржений за бунтівну пробу, виголошену ним до страйкувочих повернувших жовнірів підчас генерального страйку минушого літа, в якій він мав заклучити зібраних устроїти т. зв. "миру парад", поміж заборони мейора міста уриваються всієї параді. В день той "парад" була власне стрілянина на уліцях Вінніпегу, підчас котрої убито одного робітника, (один помер нещодного від ран) а многих ранено.

**ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБ. ДОМІ.**

В СУБОТУ, 28-го ЛЮТОГО, С. Р.  
Товариство ім. В. Винниченка  
відіграє пречудову штуку Л. Яновської п. з.  
**"В ПЕРЕДРОЗСВІТНОМУ ТУМАНІ"**  
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50, 35 і 25 цт.

В ВІВТОРОК, 2-го МАРТА, С. Р.  
Укр. Драм. Т-во ім. Ів. Котляревського  
виставить по раз перший в Канаді драматичну  
новелю в 2-ох діях, М. Старицького, п. з.:  
**"ЗИМОВИЙ ВЕЧІР"**  
На закінчене буде виставлена французська комедія  
Мольєра, п. з.:  
**"Ш ЛЮБ З ПРИМУСУ"**  
(LE MARIAGE FORCÉ)  
в 1-ій дії.  
ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 35 і 25 ЦЕНТИВ.

В СУБОТУ, 6-го МАРТА, С. Р.  
Читальня Просвіти ім. Т. Шевченка з Іст Кілдонан  
і Елмуд  
виставить дуже гарну і зворушаючу драму в 4-ох  
діях, І. А. Тогобочного, п. н.:  
**"МАТИ НАЙМИЧКА"**  
Ціни місць: 50, 35 і 25 цт.

Тикети на всі представлення можна купити вчасній  
ше в Українським Робітничім Домі і у всіх  
українських склепах та підприємствах.

#### ЧИ ХОЧЕТЕ ЗНАТИ.

ЯК ПЕТЛЮРОВІ "ДИПЛОМАТИ" В ПАРИЖІ РОЗТРАЧУВАЛИ СОТКИ МІЛІОНІВ НАРОДНИХ ГРОШІЙ?

Кожі хоче знати, як Петлюрові "дипломати" в Парижі розтрачували сотки мільйонів народних грошей, які зламали ім Німці і Австріяці за те, що за панованя Скоропадського на Україні забирали силою від селян збіжжя та убивали їх трійлиними газамі, то читайте статю М. Макаренка з Парижа на 4-ій сторині газети.

